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Kleine Sommergrüße für die 
Ewigkeit. Gepresste Blumen 
und Blüten stilvoll präsentiert.
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Kreativ-Hotline: 0 73 92 / 70 05-555

schwierigkeitfertigungszeit 
60 minuten

Anleitung:

Verwendete Artikel:

Bemale den Holz-Rahmen mit der schwarzen Allesfarbe und lasse ihn gut 
trocknen.

Fertige dir einen Bogen handgeschöpftes Papier nach der Grundanleitung 
an und schneide ihn entsprechend der Größe der Acrylscheiben zu.

Klebe mit Hilfe des Sprühklebers die gepresste Blüte (Rückseite ansprühen 
und etwas ablüften lassen) auf den zugeschnittenen Bogen.

Lege den Bogen mit der gepressten Blüte zwischen die beiden Acryl- 
scheiben und schiebe ihn in den schwarzen Holz-Rahmen. Der Schlitz des 
Rahmens befindet sich auf der Unterseite.

62 839 505 Holz-Rahmen zum Stellen, FSC Mix Credit, natur 1 Stück
38 000 576 Allesfarbe (Acryl), schwarz 15 ml
67 366 102 Zellstoffplatten, weiß 1 Blatt

Zusätzlich benötigst du:
27 000 505 Blumenpresse
27 001 505 Papierschöpfrahmen
37 054 000 Pinselset Hobby Kreativ
34 009 00 Sprühkleber
89 378 00 Bastelschere
 Blumen (z.B. Kleeblüte)

1 Faserbrei (Pulpe) anrühren: Papier (Zellstoffplatten/Eierkarton/
Zeitungspapier, usw.) in Stücke reißen, mit heißem Wasser übergießen und 
ca. 30 Minuten einweichen lassen. Den Papierbrei mit Mixer oder Pürierstab 
zerkleinern (evtl. heißes Wasser zugeben, wenn der Brei zu fest ist).

2 Schöpfbad vorbereiten: Eine Kunststoffwanne (etwas größer als der 
Schöpfrahmen) mit lauwarmem Wasser füllen und Papierbrei löffelweise 
zugeben, gut aufrühren. Du kannst auch Farbe (z.B. Seifenfarbe), Duftöl, 
Glimmer, Blüten oder Samen einrühren.

Grundanleitung für geschöp�es Papier

3 Schöpfen: Den Schöpfrahmen in das Schöpfbad tauchen, unter Wasser 
waagerecht stellen und waagerecht hochnehmen.

4 Abtropfen lassen: Den Rahmen gut abtropfen lassen und dabei die 
Flüssigkeit mit einem Schwamm von hinten abtupfen.

5 Stürzen: Schöpfrahmen auf Spül- oder Handtuch legen, oberen Rahmen 
abheben und das geschöpfte Papier auf ein trockenes Tuch stürzen.

6 Trocknen: Trockene Tücher darauflegen und mit einer Küchenrolle 
überschüssige Flüssigkeit aus dem Papier pressen. Das noch etwas 
feuchte Papier vorsichtig von der Unterlage lösen und zum endgültigen 
Trocknen z.B. auf einen Wäscheständer legen.

tipp: Wenn du den oberen Schöpfrahmen beim Schöpfen weglässt, 
entsteht eine attraktive ausgefranste Papierkante.




